
Vážení spoluobčané,

 Letošní rok se pomalu chýlí ke svému konci, a tak máme možnost se spo-
lečně ohlédnout zpět a zhodnotit co se nám podařilo nebo kde jsme naopak již tak 
úspěšní nebyli. Minulý žabčický občasník vyšel již březnu, ale v tomto mezidobí 
jsme vydali dvě poměrně nákladné, a podle ohlasu občanů snad i povedené brožury. 
Jedna mapuje  historii naší obce ve fotografii, druhá potom přehled investičních akcí 
v posledních čtyřech letech. Tyto dvě publikace tvoří společně s brožurou „Žabčice 
- život v obci“ ucelený přehled o naší obci.
 V tomto roce jsme absolvovali dvoje volby. Volby do Poslanecké sněmovny 
Parlamentu ČR a volby komunální, ve kterých jste si volili své zástupce na období 
2006 - 2010. Někteří občané své volební právo pravidelně využívají, jiní se voleb 
nezúčastňují, ale pracovníci obecního úřadu musí volby vždy perfektně připravit. 
Je nutné absolvovat různá školení, připravit a roznést volební lístky, připravit voleb-
ní místnost a provést spoustu další administrativní práce. Při této příležitosti bych 
chtěl poděkovat všem členům volební komise, kteří svoji náročnou a zodpovědnou 
práci opět výborně zvládli. 
 Chci také poděkovat všem občanům, kteří přišli volit a prokázali, že jim 
není život v obci lhostejný a poděkování patří také politickým stranám, které se 
komunálních voleb zúčastnily, za jejich korektní volební kampaň.

Slovo starosty
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Dne 2.11.2006 se konalo ustavující zasedání Zastupitelstva obce, na kterém 
byli zvoleni tito zástupci:

Starosta :   Mgr. Vladimír Šmerda
Místostarosta :  Miroslav Čermák
Členové rady obce: Zdeněk Janek,  Dušan Komárek, Luboš Pospíšil
Finanční výbor
Předseda:    Hana Skúpá
Členové:  Zdeněk Janek , Radek Nejedlík
Kontrolní výbor
Předseda:  Emilie Drobílková
Členové:  Pavel Procházka, Vít Šmerda

Výsledky voleb do Zastupitelstva obce Žabčice 

Volební strana č. 1 - Občanská demokratická strana

Zvolení členové:  

    1.  Mgr. Vladimír Šmerda   626 hlasů 
    2.  Radomil Měřínský    535
    3.  Radek Nejedlík    496
    4.  Zdeněk Janek   440
    5.  Dušan Komárek   467
    6.  Emilie Drobílková    430
    7.  Radek Gratcl    392
    8.  Petr Bauch    377
    9.  Vít Šmerda    477
  10.  Petr Ludín     367

Ostatní:

  11.  Stanislav Gambas                  373
  12.  Andrej Tóth                   358
  13.  Jiří Žižlavský    445
  14.  Jaromír Novák   386
  15.  Václav Zezula   358

Volební strana č. 2 – Komunistická strana Čech a Moravy 

Zvolení členové ZO: 

    1.  Rudolf Valášek    175
    2.  Pavel Procházka    170

Ostatní: 

    3. Olga Mrkvicová    160
    4. Jaromír Coufalík   154
    5. Jan Brzkovský    154
    6. Petr Kovařík    135
    7. Jan Brnka    111
    8. Zdeňka Dvořáková     96
    9. Radek Valášek      91
  10. Marie Doupovcová      98
  11. Marie Halouzková     88
  12. Jaroslav Ostrčilík     93
  13. Svatava Šimková     73
  14. Petr Žalio       74

Volební strana č. 3 – Křesťanská a demokratická unie - československá strana lidová

Zvolení členové ZO: 
    1. Miroslav Čermák    237
    2. Luboš Pospíšil    229
    3. Hana Skúpá    184

Ostatní:

    4. Vladimír Viktorin    183
    5. Jindřich Urbánek    171
    6. Ludmila Cetlová   164
    7. Iva Zichová    156
    8. Vlasta Bauchová   128
    9. Eliška Kroupová   102
  10. Václav Duchoň     98
  11. František Křivánek     82
  12. Václav Kroupa    113
  13. Jana Jančaříková   100
  14. Marie Soukupová     62
  15. Vladislava Šittová     79

Dne 2.11.2006 se konalo ustavující zasedání Zastupi-
telstva obce,  na kterém byli zvoleni tito zástupci:

Výsledky voleb do Zastupitelstva obce Žabčice 
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Počet voličů:   1230
Volilo:       753
Účast :     61,2 %

Přeji všem zvoleným zastupitelům, aby se jim při  práci pro naši obec dařilo co 
nejlépe.

            Mgr. Vladimír Šmerda
                     Starosta obce

Co jsme dělali v letošním roce?

Rok 2006 byl co se investic a finanční náročnosti týče beze sporu nejnáročnějším 
rokem v celé historii obce. Obec realizovala tři zásadní stavební akce:

1. Rekonstrukce ulice Přísnotická 
Celkové náklady  25.322.279,- Kč. 
Z toho 5.000.000,- Kč uhradil Jihomoravský kraj.

Byla vybudována děšťová kanalizace, odstraněny staré příkopy, vybudovány odstav-
né pruhy pro osobní automobily, nové chodníky  a opraven povrch státní silnice III. 
třídy. Obec také vysázela zeleň a upravila několik ploch.

2. Rekonstrukce základní školy
Celkové náklady  21.295.000,- Kč.
Z toho 15.000.000,- Kč státní dotace.

Tato akce byla náročná především tím, že jsme na tuto rekonstrukci měli  velmi krát-
ký termín. Prázdniny utekly jako voda a jen málo kdo věřil, že půjdou děti 2. září 
do školy. Přes obrovské potíže, které rekonstrukci provázely, se nám podařilo stavbu 
včas dokončit. Při prohlídce školy, kterou pořádala základní škola, se mohli občané 
přesvědčit o tom, že jde o školu velmi pěknou a moderní. Spojení se sportovní halou 
dělá z této školy jednu z nejpěknějších škol prvního stupně.

3. Stavba a vybavení víceúčelového hřiště
Celkové náklady  3.715.945,- Kč.
Z toho 1.000.000,- Kč dotace z Jihomoravského kraje.
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Realizací této stavby jsme docílili další sportovní vybavenosti obce. V souvislosti 
s výstavbou telefonního vysílače jsme nainstalovali dvě světla, která umožní sporto-
vat na víceúčelovém a fotbalovém hřišti i v zimních měsících.

Kromě těchto největších investic jsme také provedli:

Opravu chodníku u ZŠ       129.295,- Kč
Demolici staré MŠ + výstavba oplocení     375.874,- Kč
Oprava chodníku na nový hřbitov     808.937,- Kč
Oprava polních cest       745.500,- Kč
Demolice části LD       323.639,- Kč
Oplocení sběrného dvora      286.751,- Kč
Nákup stavební buňky do sběrného dvora    140.000,- Kč
Parkoviště a chodníky před ŠZP      600.000,- Kč  
Příspěvek na provoz ZŠ, MŠ + spor. haly  1.000.000,- Kč
Osvětlení fotbalového hřiště        82.675,- Kč
Závlahy na fotbalovém hřišti      130.000,- Kč
Čerpadlo na fotbalové hřiště        27.500,- Kč
Materiální vybavení hasičů         81.749,-Kč
Oprava myslivecké chaty      130.000,- Kč

Před koncem roku jsme se ještě pustili do bourání bývalé MŠ. Na jejím místě jsme 
postavili nové oplocení. V jarních měsících vybudujeme příjezdovou cestu ke školní 
kuchyni a menší parkoviště.

Plánujeme také rozsáhlé čištění příkop, hlavně na ulici Hřbitovní a Školní.
Kromě těchto největších výdajů jsou v obecním rozpočtu náklady na běžné výdaje, 
platy, projektové dokumentace, atd. 
Příprava, průběh a dokončení každé stavby je poměrně náročné. Je třeba připravit 
projektovou dokumentaci, pokusit se zajistit dotaci, vyřídit územní řízení, stavební 
řízení, výběr dodavatele, následuje vlastní stavba, kolaudační řízení, závěrečné vy-
hodnocení stavby s poskytovatelem dotace a nakonec kontrola finančního úřadu, 
zda byly prostředky využity v souladu se všemi právními předpisy. Celý proces trvá 
u velkých staveb i několik let. 

Kromě menších stavebních záležitostí připravujeme několik zásadních velkých sta-
veb, které jsou někdy závislé na dotacích, mnohdy si však musíme pomoci vlastními 
prostředky:

Rekonstrukce Lidového domu
Projektant zpracoval studii rekonstrukce tohoto poměrně starého a zchátralého kul-
turního zařízení, ze které vyplynulo, že bude nejefektivnější celou budovu nebo její 
větší část úplně zbourat a postavit vlastně nový moderní  kulturní sál. Naše úvahy 
o částečné opravě jsme byli nuceni přehodnotit. Moje osobní ambice jsou takové, 
abychom vybudovali kulturní zařízení, které nebude mít v širokém okolí obdoby. 

Demolice staré MŠ

Výstavba oplocení

Co připravujeme?
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Koupaliště
I tady jsme zahájili svoji práci, ale musím objektivně přiznat, že to jde opravdu ztu-
ha. Základním problémem je zapracovat koupaliště do územního plánu. Aby se tak 
mohlo stát, bylo třeba změnit (zmenšit) ochranné pásmo hygienické ochrany ČOV. 
Obec nechala vypracovat odbornou firmou posudek na změnu ochranného pásma,
které je v současné době 100 m, a také jsme tuto změnu projednali s Krajskou hygi-
enickou stanicí, která se změnou souhlasila. Požádali jsme stavební úřad Žídlocho-
vice o změnu pásmo hygienické ochrany, což je proces podobný stavebnímu řízení. 
Dalším problémem této stavby je, že se nachází v zátopovém území. Se stavbou tedy 
zatím nesouhlasí ani Povodí Moravy, ani odbor Životního prostředí Židlochovice. 
Myslím však, že je zde prostor pro jednání a rozhodně s oběma institucemi hle-
dáme schůdné řešení. Předběžně jsme se dohodli na výstavbě ochranných hrázek. 
Pokud tyto překážky překonáme, necháme zpracovat projektovou dokumentaci pro 
územní řízení, která nás upozorní na několik dalších nepřekonatelných překážek. 
Pokud bychom i tyto překážky zdárně překonali, necháme zpracovat projektovou 
dokumentaci pro stavební řízení atd. atd. atd. Pokud se mě tedy někdo z občanů 
zeptá, zda koupaliště bude, nebo dokonce kdy bude, musím popravdě odpovědět, že 
nevím. Přesto je třeba dál pracovat, i když si někdy připadám jako ta Maruška z po-
hádky O dvanácti měsíčkách, která sháněla jahody v lednu, nebo jako automobilový 
závodník mezi Brnem, Židlochovicemi a Žabčicemi. 
Někteří úředníci se opravdu snaží pomoci, aby se věc zdařila, bohužel jsou však 
i takoví, kteří se snaží, aby věc spíše drhla a lpí na mnohdy nemoudrých nařízeních 
a předpisech.
                                                                                             Mgr. Vladimír Šmerda 
                                                                                                       Starosta obce

Zastupitelstvo obce na svém zasedání dne 7.9.2006 rozhodlo o zvýšení poplatku za 
kabelovou televizi od 1.1.2007 ze stávajících 160,- Kč na 200,- Kč/měsíc.

Možná jste si všimli toho, že se v blízkém okolí budují ochranné hrázky, které mají 
za úkol umožnit regulovaný rozliv vody. Tyto hrázky budují obce, které jsou řekou 
Svratkou bezprostředně ohroženy. Ve Vojkovicích se již nebudou při povodních bu-
dovat hráze z pytlů s pískem jako v minulosti, ale voda se bude volně rozlévat smě-
rem na Hrušovany. U zámeckého parku byla snížena silnice, aby tudy mohla voda 

Půjde o velmi nákladnou stavbu. Měl by se zásadním způsobem zvýšit počet míst 
k sezení, počet toalet a diametrálně změnit celkovou úroveň zařízení. V této době 
projektant zpracovává projektovou dokumentaci a budou následovat kroky, tak jak 
byly uvedeny v předchozím článku. Tady ovšem nemůžeme spoléhat na dotační 
prostředky.

Vybudování sběrného dvora
Tyto dvě stavby spolu úzce souvisí. Materiál k přestavbě Lidového domu bude do-
pravován přes sběrný dvůr, a proto musí být nejdříve dokončen Lidový dům. Pro-
jektová dokumentace se připravuje a bude následovat postup dle předchozího člán-
ku. Dotační politika JMK neumožňuje ani tady žádat o dotaci.

Rekonstrukce mateřské školy
V letošním roce jsme nechali zpracovat projektovou dokumentaci, vyřídili jsme sta-
vební povolení a požádali o dotaci. Vzhledem k velkému rozsahu této investice se 
bez dotačních prostředků neobejdeme. Pokud dotaci seženeme, tak stavbu zahájí-
me, pokud ne, budeme žádat v následujících letech znovu.
Výstavba fotbalového hřiště (na místě treninkového)
Provozně dispoziční řešení hřiště s umělým povrchem vychází z prostorových mož-
ností, které daná lokalita umožňuje. Základním objektem je hřiště s umělým povr-
chem 3. generace Polytén Monoturf 260 (16,4) s rozměry 96 x 54 m.  V návaznosti 
na hrací plochu jsou navrženy odkládací plochy  na sníh v zimním období. Hřiště 
bude osvětleno pomocí čtyř stožárů vysokých 16 m, s osvětlením, které bude zajiš-
ťovat osvětlení  plochy na 200 luxů. Kolem hřiště bude vybudováno nové oplocení.
Hřiště bude oploceno poplastovaným pletivem výšky 2m, které bude uchyceno na 
sloupky a ty budou zabetonovány do předvrtaných chrániček. Součástí dodávky 
bude taky sportovní vybavení, a to dvě fotbalové branky a dvě fotbalové střídačky 
o rozměrech 5 x 2 x 1,5 m.
Obec nechala zpracovat projektovou dokumentaci na tuto stavbu, a požádala o do-
taci, bez které se do stavby samozřejmě nepustíme. Jde sice o obrovský nadstandard, 
ale někdy je třeba se nechat unést sny. 

Zvýšení poplatku za kabelovou televizi

Protipovodňová opatření obce
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Kontaktní místo: denně:  Farní úřad Blučina, Komenského 20
 Tel. 547 235 385 

- Pozor změna -

V této souvislosti bychom chtěli požádat občany, kteří potřebují vykopat hrob, aby 
si toto kopání objednali s ostatními službami přímo u pohřební služby Nostalgie.

      Mgr. Vladimír Šmerda
               Starosta obce

Milí spoluobčané, 

dovolte mi, abych Vás na tomto místě informovala o kulturním a společenském 
životě nájemníků v Domě s pečovatelskou službou, jako i o samotném chodu DPS. 
Během měsíce března se uvolnil byt, jehož nájemník musel ze zdravotních důvodů 
odejít. Rada obce schválila do tohoto bytu umístění žadatelky z blízkých Hrušovan. 
Ta se nastěhovala k 1. květnu 2006. Od tohoto data je tedy znovu v DPS plný stav.
Na Velikonoce, ve středu 12. dubna 2006, nás jako už mnohokrát navštívil Otec 
Łukasz, který poskytl nájemníkům příležitost ke svátosti smíření, po které sloužil 
ve společenské místnosti DPS mši svatou. V pátek 19. května 2006 uspořádal pro 
nájemníky májovou pobožnost.
Dne 14. června 2006 jsme ve spolupráci s kulturní komisí Obce Žabčice pořádali 
zájezd do těšanské kovárny, kterého se z DPS zúčastnilo 11 nájemníků. Po cestě do 
Těšan jsme si připomněli historii výkladem 
o životě Aloise Mrštíka a Marie Horákové, 
kterou všichni známe jako Maryšu ze stejno-
jmenné Mrštíkovy divadelní hry, jejíž děj za-
sadil právě do Těšan a vylíčil v ní řadu míst-
ních postav. Po prohlídce s průvodcem, který 
nám vyložil historii kovárny, jsme navštívili 
zahradnictví v Telnici a poté se přesunuli do 
místní restaurace, ve které byl zajištěn oběd. 
V pátek 22. září 2006 si nájemníci uspořádali v parčíku DPS táborák, počasí bylo 
nádherné, akce se velmi vydařila a zúčastnilo se jí 21 obyvatel DPS, což je bez-
konkurenčně největší účast na všech zatím proběhnuvších akcích. Že bylo opravdu 
veselo, jste mohli shlédnout na fotografiích, které byly publikovány na místním ka-
nálu kabelové televize.

Objednávky církevního obřadu - pohřbu

Dům s pečovatelskou službou Žabčice

proudit směrem na Žabčice a Unkovice a dále do přísnotického lesa. V naší obci  
stoletá voda přeteče u čistírny odpadních vod a vytvoří jezero od řeky Svratky až po 
ČOV. Rozliv vody nejvíce zasáhne ulici U rybníka, kterou zaplaví v její spodní části. 
Celé území je poměrně dobře proměřeno, takže je možné rozliv vody přesně určit. 
Při posledních povodních v blízkosti naší obce šlo vždy pouze o vodu dvacetiletou. 
Nejstarší pamětníci si pamatují, že tudy voda v minulosti již tekla.
Tato situace se nám vůbec nelíbí a myslím, že je třeba na ni přiměřeně reagovat. Do 
územního plánu obce, který se v současné době zpracovává, je třeba nechat zapraco-
vat protipovodňová opatření a následně je také vybudovat. Šlo by o podobné hrázky 
jaké můžete vidět v blízkosti bývalého „ČSAD“ Židlochovice. Doufám, že stoletá 
voda přijde později než absolvujeme celou byrokratickou mašinerii a důležité hráz-
ky vybudujeme.
      Mgr. Vladimír Šmerda
               Starosta obce

V neděli 3.12.2006 od 16.00 hodin se bude konat dnes již tradiční žabčická akce 
„Rozsvěcení vánočního stromu“. Tak jako v letech minulých,  i letos vystoupí pod 
vánočním stromem děti z MŠ a ZŠ. Tradičně vystoupí také další účinkující. 
Rovněž se stalo hezkou tradicí, že naše obec pořádá při této příležitosti vánoční 
sbírku. Naši občané mohou pomoci dětským pacientům rehabilitačního oddělení 
Fakultní dětské nemocnice v Brně. Tentokrát mohou přispět na speciální rehabili-
tační stůl na cvičení novorozenců a kojenců. 

      Mgr. Vladimír Šmerda
               Starosta obce

Od dubna 2003 má farnost Přísnotice - Žabčice nového pana faráře, otce Lukasze, 
který spravuje rovněž farnosti Blučina a Měnín. Je to pro něj někdy dost časově 
náročné, hlavně při objednávkách pohřbů. Žádá proto farníky, aby při objednávce 
církevního pohřbu nejdříve sjednali termín s ním, potom teprve s pohřební služ-
bou. Někdy se totiž stává, že v termínu, který žádáte, již někde pohřeb má a je pak 
pro něj složité Vám vyhovět. 

Rozsvěcení vánočního stromu
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Školní rok 2006/2007

Mateřská škola

V letošním  školním roce 2006/2007 navštěvuje mateřskou školu 54 dětí, z toho 20 
dětí předškolních, které půjdou k zápisu do 1. třídy. Pro děti jsme připravili velký 
výběr akcí po celý školní rok, ať už jsou to návštěvy divadla Radost, návštěvy diva-
delních souborů u nás v MŠ, ale i výlety pro starší děti – návštěva Památníku písem-
nictví s výstavou dětského ilustrátora v Rajhradě, apod. Akcí, kterých se zúčastní-
me, se snažíme dále využít ve výchovné práci. Zážitky dětí se odrážejí ve výtvarných 
pracích, zúčastňujeme se různých výtvarných soutěží a také na škole pracuje výtvar-
ný kroužek. Již jako loni dále rozvíjíme vztah k lidovým tradicím a starým zvykům 
našich předků v dramatickém kroužku, kde děti nacvičují pásma lidových tanečků 
a písní. Vystupujeme na našich již tradičních výstavách v MŠ, a plně využíváme naší 
přednosti - dětských krojů. V září jsme se zúčastnili Dne důchodců v Uherčicích 
a na prosinec jsme pozváni do Starovic na adventní odpoledne.  
Nadále zůstává nabídka Klubíčka pro rodiče s dětmi od 2 let, a to každou středu 
od 15-16.30 hod. Letos se Klubíčko schází ve třídě Sluníčko. Novinkou je kroužek 
angličtiny pod vedením p.učitelky ze základní školy a logopedická péče pod záštitou 
Logopedie Židlochovice. Snad ještě připomeneme akci,  která  proběhla v říjnu na 
hřišti, (za což patří poděkování spolku Sokol) a to Naši dravci-firma ZAIFERUS 
(pan Jiří Hrotek). Akce se zúčastnily i školy z okolí a bylo opravdu co vidět. O tuto 
firmu měla zájem i Česká televize, která přijela na závěr akce a točila do pořadu 
Chcete mě, ten byl odvysílán 4.11. dopoledne.
Celý týden jsme pak prožívali ve znamení jestřábů, orlů, supů, sov, apod. S blížícím  
se časem Vánoc chystáme vystoupení pod vánočním stromkem, prodejní adventní 
výstavu a další kulturní akce.

         Pavla Škrabalová
      vedoucí učitelka MŠ

Základní škola

Letošní  školní rok jsme přes očekávání všech ( i nás) zahájili 4. září 2006. Do po-
slední chvíle nikdo neočekával, že rekonstrukce školy, která probíhala během prázd-
nin, bude dokončena v srpnu letošního roku, ale vše se podařilo a my jsme ve škole 
mohli přivítat zatím rekordních 118 žáků. 

Základní škola a Mateřská škola Žabčice
Ve středu 18. října 2006 nás navštívily děti z Mateřské školy za doprovodu paní 
učitelky P. Škrabalové, které nám předvedly své vystoupení nacvičené u příležitosti 
podzimní výstavy pořádané v budově MŠ. 
Každý měsíc za námi stále dochází p. Marie Fabiánková, sestřička MUDr. Šišovské, 
která letos v listopadu kromě běžného měření tlaku krve zájemcům aplikovala vak-
cínu proti chřipce.
Ke konci října ukončila nájem obyvatelka, které úraz a následná operace již nedo-
volují nadále pobývat v DPS. Její byt je v současné době prázdný, maluje se, uklí-
zí a připravuje pro nového nájemníka, kterého na svém nejbližším zasedání Rada 
obce bude vybírat z několika zájemců.
Na konec listopadu plánujeme ve společenské místnosti DPS uskutečnit Adventní 
dílnu, kterou povede p. Bronislava Záděrová. Nájemníci budou vlastnoručně vyrá-
bět adventní věnečky, kterými si ozdobí dveře svých bytů. 
Před Vánočními svátky chystáme pro naše nájemníky jako každý rok návštěvu Otce 
Łukasze, který bude po udělení svátosti smíření sloužit adventní mši svatou. 
Pracovnice DPS se snaží nájemníkům jejich pobyt v Domě zpříjemnit, vyhovět jim 
v jejich požadavcích a přáních, pokud jsou alespoň trošku splnitelná a rozumná, ale 
na druhé straně zde musím zdůraznit, že někteří z nájemníků si jejich práce neváží, 
bohužel vyhledávají při každé příležitosti konflikty, nezvládají zapojení do kolek-

tivu úplně bez problémů a svým 
chováním znepříjemňují ostat-
ním soužití v DPS.

 Ivana Pospíšilová
 referent peč. služby

12

bohužel vyhledávají při každé příležitosti konflikty, nezvládají zapojení do kolek-
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Jako i jiné školy i my pilně pracujeme na Školním vzdělávacím programu naší školy, 
podle kterého začneme vyučovat v 1. třídě příštího školního roku. Měl by navazovat 
na ŠVP mateřské školy, která je naší součástí.

Všichni, ať zaměstnanci, tak i žáci, se snažíme novou školu zútulnit. Třídy jsou vyba-
veny novým nábytkem, který by měl odpovídat všem hygienickým normám. Chtěli 
jsme, aby škola byla barevná, proto jsme vybrali barevný nábytek, barevnou malbu 
na zdech. Zadní část tříd je určena k odpočinku, proto je na zemi barevný koberec, 
který děti dostatečně využívají o přestávkách k hraní, ale i k relaxaci v hodinách.
Chodby průběžně vyzdobujeme výrobky dětí. 
Myslím, že se nám to daří, o čem svědčí i ohlasy návštěvníků školy, například 14. 
října 2006, kdy jsme pořádali Den otevřených dveří, kterého se zúčastnilo velké 
množství našich občanů, ale i obyvatel z okolních obcí.
Další informace o škole můžete shlédnout na webové stránce školy :
www.skolazabcice.unas.cz, které je pravidelně aktualizována.
Na závěr bych chtěla do školního roku 2006/2007 všem – žákům i zaměstnancům 
školy, popřát hodně úspěchu a spokojenosti z dobře vykonané práce .

      Mgr. Kateřina Svobodová
      ředitelka ZŠ a MŠ Žabčice

Třída                počet žáků             třídní učitelka 
1.     25  Mgr. Hana Flajšingerová
2.     23  Mgr. Jarmila Široká
3.     15  Mgr. Michaela Kouřilová
4.     30  Beata Forbergerová
5.     25  Mgr. Kateřina Svobodová

     Učitelka  -  PhDr.Dana Cetlová

Školní družinu letos  navštěvuje 29 dětí, vychovatelkou je jako loni DiS. Lenka 
Skúpá.

Žákům základní školy nabízíme i zájmové kroužky :

Pondělí   dramatický  L. Skúpá
Úterý  keramický  B. Forbergerová
  šachový    P. Šťastný
Středa  aerobic   H. Flajšingerová
  Angličtina pro malé děti J. Široká
Čtvrtek   keramický  D. Saňková
Pátek  počítačový  L. Maňák

Ve středu mají možnost děti navštěvovat nepovinný předmět Náboženství.

V nově zrekonstruované školní jídelně a kuchyni nám opět vaří paní Marcela Nová-
ková, letos nově jako pomocná kuchařka paní Miroslava Kertészová. Vedoucí školní 
kuchyně je paní Jaroslava Kopřivová.
O budovu naší školy se stará pan školník-správce budov pan Pavel Procházka a uklí-
zí ji paní Helena Kršková.
Tento školní rok opět chystáme řadu akcí, které s výukou souvisí, ať už návštěvu 
divadel nebo výchovně-vzdělávacích přednášek pro děti. 
Na konci měsíce listopadu pořádáme vzhledem k vysokému výskytu nadějných 
a hlavně nadšených fotbalistů z řad našich žáků Fotbalový turnaj, kterého by se 
měly zúčastnit fotbalové týmy z okolních základních škol.
Opět jsme se zapojili do akce „Školní mléko“, ve které jsme loni tak uspěli.
Druhý týden v květnu jedeme na Školy v přírodě, 1.,2. a 3.třída do Dačic, 4. a 5.třída 
na Vysočinu (tématické zaměření-Olympiáda).
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Jihomoravského kraje.
Na státní svátek 17. listopadu budeme obec Žabčice reprezentovat na halovém tur-
naji přípravek O přeborníka ČOS(České Obce Sokolské) v Městečku Trnávka, Měs-
tečko Trnávka se nachází v blízkosti města Moravské Třebové. Turnaj bude celoden-
ní a určitě bude mít dobrou ne–li vysokou sportovní úroveň.
To by bylo v krátkosti vše k podzimní části přípravek a srdečně zdravím všechny 
žabčické fotbalisty ať už dříve narozené anebo ty současné, především ty nejmenší 
a přeji pevné zdraví a spokojenost se sportovními výsledky.

              Za přípravku
      Mgr. Hynek Rodinger

TJ Sokol Žabčice zahájil opět cvičení

Prázdniny uplynuly a je tu nový školní rok a s ním i nové cvičební období oddílu 
všestrannosti TJ Sokolu Žabčice.
Náš oddíl se kromě  účasti na školení cvičitelů paní Pokorné a trenéra pana  J. Saňky, 
který získal trenérskou licenci C ve florbalu se dále věnuje následující pravidelné
činnosti :  
Každé úterý - cvičení nejmladšího žactva – 1hod. týdně, cvičitelka J. Homolová.
Každé pondělí - cvičení žactva – 1,5hod. týdně, cvičitelky J. Homolová, H. Pokor-
ná.
Každé pondělí - cvičení st. žen – 1hod. týdně, cvičitelky Š.Poláková, H. Pokorná.
Úterky - volejbal ml. mužů a žen – 3,0 hod. týdně, I. Jeřábková, R. Pokorný.
V pátek - volejbal mužů a žen – 1,5 hod. týdně, P. Procházka.
Ve středu - thai-box – 1,5 hod. týdně (velmi nepravidelně).
Každé pondělí a středa - aerobik žen – 2,0 hod. týdně v nové sport. hale, cvičitelka 
I. Jeřábková.                     
Florbal žactva – 1,5 hod týdně, trenér J. Saňka ml.

 Oddíl nejmladšího žactva je již druhým rokem bohatě navštěvován našimi nejmen-
šími cvičenci. Práce s těmito dětmi vyžaduje odbornost a nutnou dávku trpělivosti 
s malými neposedy. Aby byl oddíl kvalitně veden, je ideální počet dětí max. 10. 
V oddílu je nyní cca 15 i více dětí. Naší snahou je děti nevyřazovat, a proto se ob-
racíme na rodiče, aby byli cvičitelce nápomocni aspoň coby dozor. Cílem Sokolu je 
získat co nejvíce cvičenců, dostat děti z ulic do sokolovny, neboť sport je nejlepší 
prevencí proti nástrahám, které je časem čekají. Naučit je odmala jiné zábavě, než je 
vysedávání u televize či počítačů. Dalším oddílem je žactvo, kam chodí jak děvčata, 
tak i chlapci. Oddíl žen se nyní rozrostl o nové zájemkyně a my jsme tomu rádi. 

V tomto krátkém příspěvku bychom Vás chtěli seznámit s činností Sokolu Žabčice.
Oddíl kopané má v současné době přihlášeny do mistrovské soutěže Brno-venkov 
mužstvo dospělých, dorostu a dvě družstva přípravek.
Výsledky jednotlivých družstev jsou odlišné. Zatímco družstvu dospělých se v pod-
zimní části moc nedaří, tak naše mládí dosahuje lepších výsledků. Obě družstva 
přípravky jsou na předních místech skupiny a navíc v některých zápasech předvádí 
zajímavý a technický fotbal, za což si zaslouží poděkování trenéři Vít Šmerda, Hynek 
Rodinger a Pavel Procházka a někteří další, kteří se na přípravě podílí. Samozřejmě 
nelze opomenout práci pana Horvátha, který trénuje družstvo dorostu, jehož vý-
sledky mají vzrůstající tendenci. U družstva dospělých došlo během podzimní části 
ke změně trenérů, kdy družstvo místo pana Doupovce převzal pan Furch. Vedou-
cím družstva po celou dobu je pan Rudolf Minařík. Všem těm je potřeba poděkovat 
za nelehkou práci.

Fotbalová přípravka SOKOLA ŽABČICE

Tak nám skončila podzimní část fotbalového soutěžního ročníku 2006/2007. Naše 
dvě přípravky odehrály celkem po 11 mistrovských zápasech, kdy „A“ přípravka se 
umístila v tabulce na 4. místě s aktivním skóre 71:25, „B“ přípravka obsadila hned 
místo následující, také s aktivním skóre 59:23.
Pro zařazení dvou družstev přípravky SOKOLA ŽABČICE do soutěžního ročníku 
nás především vedlo to, že samotný zájem a přístup kluků po skončení uplynulého 
ročníku neopadl a chlapci se k tréninkům i utkáním dostavovali pravidelně a ko-
paná pro ně začíná býti sportovně atraktivní a doufáme, že atmosféra a vytvořené 
prostředí je pro ně příjemným osvěžením pro ně samotné i jejich rodiče.
Musím zde samozřejmě za první polovinu odehrané soutěže pochválit všechny za-
čínající hráče, kteří se podíleli na všech získaných vítězstvích i prohraných zápasech, 
které nás určitě trošku mrzí, ale v jarní části bychom rádi zdatné soupeře zdravě po-
trápili lepšími výsledky a třeba i vítěznými zápasy, a to především „A“ družstvo má 
co vracet Ivančicím a „B“ družstvo Rajhradu.
Podzimní část soutěže přípravek můžeme hodnotit kladně a v tomto trendu bude-
me nadále pokračovat, aby se odehrané zápasy líbily především samotným hráčům 
a jejich rodičům a fanouškům, kteří nás s pravidelnou přesností chodili povzbuzo-
vat, za to bychom jim chtěli poděkovat.
Přes zimní období máme zajištěn halový turnaj pořádaný každoročně FC SPARTA 
BRNO, kdy turnaj je rozvržen od počátku listopadu do začátku března, kde budou 
mít možnost naši začínající borci porovnat získané dovednosti s mužstvy celého 

TJ SOKOL ŽABČICE
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Jako každý rok v tomto čase bych Vás rád seznámil s děním okolo Nezávislé skupiny 
závislých nohejbalistů Žabičce, tedy NSZNŽ.
I přes odchod některých členů do nohejbalového důchodu se podařilo udržet i letos 
aktivní činnost, a to především díky několika nováčkům, kteří posílili naše řady 
co do počtu i kvality. Díky nim a několika skalním členům se tak nadále některé 
páteční a nedělní večery vlní síť za žabčickou  sokolovnou, v zimním období pak ve 
sportovní hale.
Již několikátý rok po sobě se účastní náš tým soubojů v takzvané „Šalinové lize“ 
a letos ho jen malý kousek dělil od vavřínu nejcennějšího.

Finále Šalinovky 2006:

Troubsko : NSZNŽ 1:1 (2:2, 1:1) na vítězné míče zvítězilo Troubsko

Ve volební sobotu 21. 10. 2006 se konal oblíbený „Burčákový turnaj losovaných tro-
jic“. Toto klání se pořádá pravidelně na konec sezóny pro členy skupiny, sponzory, 
kamarády a další zvané hosty. Jde zde nejen o sportovní výkony a pobyt na čers-
tvém vzduchu, ale také o záležitost společenskou. Kouzlo turnaje spočívá především 
v tom, že se týmy losují a nikdo předem neví s kým bude kopat. Často ale platí, že 
kdo si nalosuje Jardu „Lálu“ Měřínského, sahá po metách nejvyšších. Jinak tomu 
nebylo ani letos.

Burčákový turnaj 2006:

1.  GULDAS = Děda, otec a syn Guldovi, doplněni Tondou Stehlíkem - Modřice
2.  Dlouhý, Široký a Jara = Lála, Roman Holeček a Jara Korčák
3.  VRM = Pavel “Vocila” Saitl, Ruda a Pavel “Marvan” Tomanec

Jestli Vám vrtá hlavou, jak se do vítězného mančaftu mohli nalosovat tři Guldové,
tak tady platí, že výjimka potvrzuje pravidlo a modřickým chlapcům byla udělena 
„divoká karta“, díky níž si mohly poprvé v životě spolu zahrát na 1 turnaji 3 generace 
Guldů, za což nám ti dva starší děkovali  až do pozdních nočních hodin.
S přibývajícím časem pak přibývalo oslav, jak výsledků sportovních, tak volebních. 
Zejména členové vítězného Unkovického sdružení nezávislých kandidátů měli ra-
dost nefalšovanou a neutuchající.

Kromě vlastního „čutání“ držíme každoročně palce i extraligovým nohejbalistům 
z Modřic a zejména při bojích v PLAY-OFF býváme v hledišti vidět i slyšet. Také 
letos se podařilo modřičáky dotlačit až na stupeň nejvyšší.

Nohejbal 2006
Ženy chodí velmi pravidelně, nedbajíce počasí (jezdí i z Malých Žabčic  a Přísnotic). 
Obdivuhodný je jejich přístup nedbajíce svého věku. Svojí vitalitou předčí mnohé 
náctileté.
Každý člen oddílu všestrannosti platí členské známky, ve kterých je zahrnuto i pojiš-
tění cvičenců. Cena za rok 2006 je 200 Kč žáci, studenti, důchodci, ostatní 400 Kč.
Opět vyzývám zájemce – dobrovolníky, kteří chtějí výpomoci s dětmi – přijďte rov-
nou do oddílu vyzkoušet si práci s dětmi. Cvičitelé vedou děti zadarmo, odměnou je 
jim radost z pohybu svěřenců, sportovní výsledky, ale hlavně smích na tváři dětí. 
Dříve jsem měla více času - přijít do jiných oddílů, pohovořit s rodiči. Bohužel mé 
nynější zaměstnání mi to z časových důvodů nedovoluje. Tímto vám chci jen sdělit, 
že co si pro svoje vlastní děti neuděláme, to zde nebude. Všem zájemcům o práci 
s dětmi a mládeží předem děkuji. V sokolovně jsem každé pondělí 17-18.30 hod. 
Závěrem mi dovolte, abych Vás pozvala za námi si zasportovat.

     Hana Pokorná,
     náčelnice TJ Sokola Žabčice

V letošním roce se oddílu podařilo uskutečnit následující akce:

Na hřišti vybudování automatických závlah. Nemalou částkou se na jejím vybudo-
vání podílela Obec Žabčice a částečně firma Ytong Hrušovany u Brna, za což jim
velice děkujeme.
Uspořádání hodů v měsíci srpnu. V letošním roce nám nepřálo počasí.  Z tohoto 
důvodu musela být hodová zábava přesunuta na poslední chvíli  do prostorů soko-
lovny a pohostinství Sport. I přes tyto potíže se sobotní zábavy zúčastnilo přes 200 
lidí.
2 brigády na poskládání a uskladnění parketu na hody.
Brigáda na oplocení hřiště. Podařilo se nám oplocení napojit na nově vybudova-
ný víceúčelový sportovní areál. Dále se provedla oprava oplocení směrem k obci 
a oprava oplocení od skate parku, které  mládež neustále přelézá a ničí.
Individuální brigády v areálu fotbalového hřiště.

Všem členům oddílu, kteří se těchto akcích zúčastnili, bychom chtěli jako výbor 
poděkovat.

     Za TJ Sokol Žabčice 

     Starosta oddílu Jaromír Coufalík
     Místostarosta oddílu Jan Furch
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Pro činnost našeho spolku je životně důležité pořádaní různých akcí. Z jejich výtěž-
ku potom financujeme svoji činnost. Řečeno jinými slovy, každého kapra uloveného 
v Žabčicích musíme nejdříve koupit.
Také proto jsme v tomto  roce  uspořádali ostatkovou zábavu, která zaplnila Lidový 
dům dobře se  bavícími  spoluobčany. Předcházel jí průvod maškar, ve kterém si 
zase užili fůru srandy jeho aktéři. Na tuto oživenou tradici se tedy můžete v příštím 
roce těšit spolu s námi.
Další, pro nás životně důležitou akcí, jsou rybářské závody. Každoročně pořádáme 
troje. Úspěšnost těch letošních jste nejlépe vyjádřili Vy, vaší velkou účastí. Ať už jste 
na nich rybařili, nebo jste si na ně přišli udělat hezkou sobotu s rodinou či přáteli, 
patří vám za to naše díky.

Nemáme samozřejmě v úmyslu usnout na vavřínech a budeme i v příštím roce dělat 
maximum pro to, aby jste na naše akce chodili tak rádi, jako doposud.
Naše další aktivity již nejsou taková show, ale za zmínku určitě také stojí.
U Jezírka na Loukách vyrostly přístřešky pro rybáře, které ocení každý, koho někdy 
na rybách zastihlo špatné počasí. Ten poslední a největší byl dokončen před něko-
lika málo dny. V plánu je ještě postavení nové lávky přes říčku u naší chaty, protože 
ta stará se už stává nebezpečnou. 
Co se týče chaty na Jezírku, ta  by měla být dokončena v příštím roce, aby mohla 
plnohodnotně sloužit svému účelu.
V rámci možností pečujeme o okolí místních vod a společně s hasiči se naši členové 
podílejí na péči o okrasné jezírko v parku, zejména pak o ryby v něm.
Toto všechno od nás můžete samozřejmě očekávat i v příštím roce a pokud nás na-

Finále extraligy nohejbalu 2006:

Modřice : Šacung  2 : 1 (3 : 5, 5 : 4, 5 : 4)

… a to v poslední zápase již vedl Šacung 4 : 2!  Ovšem po věhlasném fanouškov-
ském chorálu se hosté úplně sesypali a pro domácí bylo „hračkou“ dovést utkání do 
mistrovského konce.

Pro ty z Vás, kteří by měli chuť posílit řady žabčických nohejbalistů, mám pozvánku 
na zimní sezonu, která začíná v revoluční pátek 17. 11.  od 19:30 do 21:30 h ve spor-
tovní hale. Všichni jste zváni. Přijďte, buď přímo do haly, nebo mi zavolejte ( 602 
614 363 ) a domluvte se předem.

           Za NSZNŽ
      Dušan Komárek

Vítejte v prostoru, vymezeném v posledním letošním čísle Občasníku místním ry-
bářům. Léto je to tam a s klesajícím počtem úlovků pozvolna klesá i počet rybářů na 
třech námi spravovaných rybnících. Zanedlouho hladinu neprodyšně uzavře ledový 
příkrov a naše aktivity se omezí na přibarvené historky od vody, vyprávěné u skleni-
ce piva s přáteli. I to k rybaření neodmyslitelně patří.

Klub přátel vody Žabčice
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život. Není to problém jen žabčického jezírka, prodej těchto želv je již zakázán v celé 
EU.
Pokud se negativní vliv těchto nezvaných hostů v jezírku potvrdí, bude tento pro-
blém řešen. A to ne tak, že bychom je vylovili a vypustili jinam, do přírody. Toho 
bychom jako její milovníci nebyli schopni.
Jak myslíte, že potom tyto želvy  skončí?
Pouvažujte nad tím, než do jezírka vypustíte právě vaši želvu!

                                                                                     Marek Charouz

Tak už nám začala druhá polovina podzimu. V těchto měsících, jak říkají myslivci, 
začínají žně i pro nás. V měsíci říjnu začaly hony na drobnou zvěř, a každý myslivec, 
ale i nemyslivec pozná jak se celý rok o zvěř staral. U nás, než začaly hony, jsme 
museli pro odchované bažanty opravit celé vypouštěcí voliéry, které nám poničil 
loňský, ale i letošní zmrzlý sníh. Poté jsme zakoupili 1600 kusů jednodenních kuřat, 
které jsme za péče celého sdružení dochovali a vypustili do honitby. Jak a kolik zvěře 
ulovíme, to se ukáže až po honech. Ale nejenom o honech jsou podzimní měsíce, 
každý myslivec už musí přikrmovat, jak zvěř srnčí, tak drobnou. Protože podzimní 
měsíce jsou pro srnčí zvěř důležité v přikrmování, aby dobře přežila zimní měsíce. 

Myslivecké sdružení Žabčice – Unkovice

padne ještě něco dalšího, dozvíte se to včas z Občasníku nebo kabelovky.
Přejeme Vám, ať se příští rok vydaří podle vašich představ a přání a těšíme se na 
shledanou s vámi na našich akcích..

       Marek Charouz

ŽELVY V JEZÍRKU

Asi všichni víte, že v  okrasném jezírku, které sklízí slova uznání u návštěvníků obce, 
je několik želv. Z pohledu diváka, pozorujícího je z lávky nad hladinou, to může 
vypadat jako atrakce.
Rád bych Vám dopřál ještě jeden pohled na tuto věc. Jsou to želvy nádherné, které 
se před lety za pár korun prodávaly v obchodech se zvířaty. Jejich domovem je pře-
devším jih USA.
Zapomeňte na mírumilovného vegetariána, jakým byla želva, kterou jste si v osm-
desátých letech propašovali domů z dovolené v Bulharsku.
Tohle je dravec. Každý dravec má samozřejmě v přírodě své místo. Ale musí jít 
o původního predátora a  o skutečnou přírodu. Jezírko v parku je jen velké akvá-
rium. Občas do něj dáváme jednu, nebo dvě štiky, někdy pár pstruhů  apod., aby 
drželi v přijatelných mezích populaci barevných karásků, kteří by se jinak naprosto 
přemnožili. Až štika doroste do velikosti, kdy může začít být nebezpečná menším 
barevným kaprům, není problém ji celkem snadno ulovit a nahradit menší.
Role štiky v jezírku je chvályhodná, loví pouze ty ryby, u kterých chceme, aby loveny 
byly. Naproti tomu želva s klidem okusuje ploutve rybám, které není schopna jinak 
ulovit a sežrat je celé. 
Jistě jste si všimli, že za pár let barevní kapři v této nádrži pořádně povyrostli. Tito 
okrasní kapři jsou celkem drahá záležitost. 
K čemu dochází? Želvy jim okusují ploutve ( hlavně ocasní ). Tato zranění, která 
sama o sobě nejsou moc nebez-
pečná, v létě, v prohřáté vodě, 
s minimem kyslíku, napadají 
různé kmeny plísní, pro které 
jsou skvělou živnou půdou. Toto 
může skončit až úhynem ryby, 
nehledě na možnost nakažení 
ostatní rybí osádky.
Tento druh želvy se naštěstí u nás 
ve volné přírodě nerozmnožu-
je, ale bohužel je schopna přežít 
zimu a škodit po celý svůj dlouhý 

K čemu dochází? Želvy jim okusují ploutve ( hlavně ocasní ). Tato zranění, která 
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1962
V tomto roce se narodilo 15 dětí a naopak zemřelo 14 lidí. Průměrný věk zemřelých 
byl 59 let. Počet obyvatelů koncem roku byl 1310 ( z toho 643 mužů a 667 žen).
Nový rok začal trochou sněhu a obměkem. V lednu byla zima mírná s nepatrným 
množstvím sněhu. Od 20. do 26. dubna nastala neobvyklá vedra 28 C. O velikono-
cích 21. dubna se nedočkaví hoši koupali v rybníku. Koncem měsíce přišlo ochlaze-
ní a na 1. Máje padal sněhový poprašek. 
V roce 1962 hospodařilo JZD na 373,34 ha zemědělské půdy, tj. 105 sdružených 
závodů a 116 záhumenkářů s výměrou 63,60 ha. Členů je 118, avšak někteří ne-
odpracují potřebné minimum PJ. Tento rok byl pro hospodaření JZD nepříznivý 
vlivem sucha a zaplavením „Studýnkové“. Byla snížena krmná dávka u dobytka, což 
ovlivnilo produkci mléka tak, že úkol nebyl splněn o 11300 l. Také dodávky bram-
bor a cukrovky nebyly splněny. Zato vejce byla splněna, což se nepodařilo řadu let 
předtím.
JZD investovalo částku 189444,13 Kčs na pořízení strojů a jiných zařízení: secí stroj, 
výfuk. řezačka , lis ke kombajnu, zrnomet, skříň a stůl pro archiv, řádkovač, vyorá-
vač brambor, secí stroj, pojízdný kurník, dřevěné sudy, traktor Super 50 atd. 
Někteří členové neodpracovali ani 1 PJ a schůze také nenavštěvovali.
JZD provedlo výsadbu meruňkového sadu a jsou připraveny k výsadbě sazenice 
broskví. JZD nemá žádný patronátní závod.
Školní statek Vysoké školy zemědělské v Brně hospodařil v tomto roce na stejné 
výměře půdy jako loni. Počet stálých zaměstnanců byl 113 a 13 posluchačů VŠZ. 
Průměrný výdělek stálého zaměstnance činil 1123 Kčs.
Po vedoucím zahradníkovi Aloisi Válkovi, který byl mnoho let zaměstnancem ŠS 
a odešel do důchodu, nastoupil Oldřich Zeman z Přísnotic.
ŠS připravoval novou technologii odchovu mladého skotu ve volném ustájení. Neu-

Nejenom ale přípravou lovu žili celý rok naši myslivci. Největší akce -  rozšíření 
a nástavba chaty Žabčice - probíhala velmi dobře. Celá chata je pod střechou, byla 
vsazena okna a na příští rok zbývá dobudovat půdní výstavbu a sociální zařízení. 
V průběhu roku jsme organizovali dvoje střelby na asfaltové terče. Druhé střelby 
jsme pojali jako oslavu 50. výročí postavení chaty MS Žabčice. Myslivci s odbo-
rem životního prostředí Židlochovice organizovali vybudování chráněného biotopu 
v unkovické pískovně. Je tam krásné jezero, které bude útočištěm pro širokou faunu. 
Jenom doufáme, že někteří „spoluobčané“ toto zákoutí nezavezou nepořádkem. 

      Petr Ludín ml. 
     Předseda MS Žabčice - Unkovice

Na tomto místě jsme se Vás  snažili  seznámit 
s historií obce prostřednictvím žabčické kroniky, 
která byla vedena od roku 1924 tehdejším kroni-
kářem panem Soukalem. Jelikož pro vysoké stá-
ří 83 roků nemohl tuto funkci nadále zastávat, 
zprostila ho rada MNV dnem 30.6.1961 vedení 
obecní kroniky. Vedením kroniky byl pověřen ře-
ditel školy Zdeněk Koníček.  

Z historie obce
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stále uplatňuje požadavky na výstavbu 10 – 16 bytových jednotek na ONV Břeclav.
ŠS hospodaří dobře a je vzorem pokrokového hospodaření. V drůbežnictví se do-
stává na jedno z nejpřednějších míst v ČSSR po stránce užitkovosti slepic, tj. jejich 
vysoké snůšky u plemenné drůbeže, která je za poslední 3 roky 220 vajec na 1 nos-
nici ročně.
Železniční a autobusová doprava našim občanům vyhovuje. ČSD nezařídily rychlé 
otevírání závor u zastávky, proto čekání vozidel u závor bylo denním jevem jako 
v minulém roce.
29.3. odpoledne byla přes naši obec přepravována loď „ Bratislava“ po silnici od 
Přísnotic na Pohořelice.
21.8. pořádala dopravní komise MNV spolu s odborem dopravy ONV Břeclav ve-
řejný soud v sále Kulturního domu nad s. Kroupou, který za přestupek (jezdil na 
motorce bez oprávnění) byl pokutován 300 Kč. Toto jednání bylo využito jako ško-
lení pro řidiče motorových vozidel. Těšilo se velkému zájmu občanů i ze sousedních 
obcí.
Úkoly MNV jsou organizátorské a ekonomické. Práce NV může být zvládnutá jen 
za pomoci komisí. Plenárních zasedání se konalo 9. Průměrná účast na jednom 
zasedání pléna z 22 poslanců bylo 15,6. Účast na schůzích pléna klesla, protože  ně-
kteří poslanci  schůze velmi málo navštěvují.
Stálým úkolem byla výstavba zdravotního střediska. Práce na odvodnění rybníka 
byly uskutečněny částečně, a to výkop příkopu v délce 300 m. V obřadní síni a kan-
celářích MNV byla položena nová parketová podlaha. Veřejné osvětlení bylo rozší-
řeno o 4 světelné body.
Činnost TJ Sokol byla bohatá. Jednota čítala 194 členů a 83 žáků. Předsedou je ing. 
Kroupa. Výbor čítal 18 členů a měl za rok 18 schůzí. V oddílu ZRTV cvičily všech-
ny složky až na muže. Žactva cvičí 100, dorostu 40, dospělých 23, celkem přes 150 
cvičenců. Oddíl stolního tenisu čítal 72 členů. V březnu byl pořádán přebor jednoty. 
Oddíl badmintonu vznikl v dubnu přičiněním Ladislava Feilera. Členů je 25, účast-
nili se soutěží a přeboru TJ ve dvouhrách a čtyřhrách.
Na novém stadiónu byla dokončena výstavba kabin uvnitř i zvenčí. Bylo odpracová-
no celkem 1738 hodin z toho 501 placených.
Sokol uspořádal za rok 6 tanečních zábav, z nichž byly získány prostředky k činnos-
ti.
Odbočka Svazu česko-sovětského přátelství čítala na 170 členů, avšak žádnou čin-
nost pro veřejnost neměla.
V obci je ustavena organizace Svazarmu, která čítá asi 40 členů. Její činnost se v obci 
vůbec nijak neprojevuje.
Vesnická organizace Československého svazu mládeže má 16 platících členů, ale 
v okruhu její působnosti je asi 150 svazáků. V zimním období byla uskutečněna 
akademie „Besedujeme s mládeží“. Besedy byly každých 14 dní a měly velký úspěch. 

Organizace uskutečnila 3 taneční zábavy a společné návštěvy 3 divadelních předsta-
vení. Budovatelská činnost byla slabší.
Místní jednota požární ochrany má svoji hlavní oporu v mládežnickém útvaru, kte-
rý vede Rudolf Valášek ml. Družstvo obsadilo třetí místo v okresní soutěži. Požár-
níci se zúčastnili hašení nočního požáru sýpky v Pohořelicích. Jednota by nutně po-
třebovala dopravní prostředek, aby byla schopna samostatně zasáhnout u požáru.
Myslivecká společnost měla určitě dobrou a prospěšnou činnost. Pro hluboké ne-
shody mezi některými funkcionáři však nemohl kronikář získat nějaké zprávy do 
kroniky.
18.3. se konala výroční schůze KSČ za účasti asi 70 členů a 10 hostů. Pionýři pozdra-
vili jednání kulturní vložkou. 
4.12 byl v Praze zahájen 12 sjezd KSČ, v němž byla schválena linie dalšího rozvoje 
naší socialistické společnosti v nejbližších letech.
25.2. se konala v sokolovně oslava 14. výročí Vítězství pracujícího lidu. 1. Máj se 
konal opět v Židlochovicích. K průvodu se sešlo celkem 230 osob.
Začal druhý rok 3. pětiletky. President A. Novotný popřál v televizním projevu vše-
mu lidu mnoho úspěchů a současně poukázal na některé hospodářské a politické 
problémy, jež budeme muset řešit při dalším budování socialismu.
V pátek 2.2. kolovala mezi lidmi zaručená zpráva, že v 19 hodin bude konec světa, 
neboť se naše Země srazí s kometou.
11.8. byl v Přísnoticích veřejný soud nad Antonínem Šilerem, který se u rodičů po 
12 let skrýval z politických důvodů.

      Z obecní kroniky vybral
       Mgr. Vladimír Šmerda
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Občasník vydává obecní úřad Žabčice, Kopeček 4, 664 63 Žabčice.
Náměty, připomínky ohlasy posílejte na OÚ Žabčice.

tel./fax: +420 547 231 602, +420 547 234 416, starosta@zabcice.cz, www.zabcice. cz
Náklad 750 výtisků. Občanům dodáván zdarma.

Vyrobila Grafia Židlochovice, www.grafia-reklama.cz, helma@grafia-reklama.cz


